


 

 

1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Aşağıdakilerden hangisi bu parçadan çıkarı- 
labilecek bir sonuç değildir? 

A) Neşeli insan, etrafındaki insanlara da neşe 
verir. 

B) Neşeli olmak, arkadaş seçimi için bir kriterdir. 

C) Neşeli insan güler yüzlüdür, üzüntüsünü belli 
etmez. 

D) Neşeli insanın etrafa olduğu gibi kendine de 
yararı vardır. 

 
2. ................................ Uygun boyutları sayesinde çan- 

talarda, ceplerde saklanabilir veya boyna asıla- 
bilir. Teleskoplar ağır olduğu için portatif değil- 
dir. Bir yerden başka bir yere götürülmesi için 
sökülmesi ve yeniden montajlanması gerekir. 

Yukarıdaki parçanın başına hangi karşılaştır- 
ma cümlesinin yazılması uygun olur? 

A) Dürbünlerin görüş mesafesi dar, teleskopla- 
rın ise geniştir. 

B) Dürbünler, teleskoplara göre daha hafif ve 
taşınması kolay aletlerdir. 

C) Dürbünler yakın mesafeleri, teleskoplar ise 
çok daha uzak mesafeleri yakınlaştırmak 
için tasarlanmıştır. 

D) Dürbünlerin kullanım amacı teleskoplar gibi 
gökyüzünü gözlemlemek değildir. 

3. (I) Güneş, önce karşı tepelerin arkasında küçük 
bir ateş parçası gibi göründü. (II) Sonra yavaş 
yavaş yükselmeye başladı. (III) Az sonra parlak, 
turuncu renkli bir balon gibi, bir portakal gibi bü- 
tünüyle çıktı ortaya, dünyayı aydınlattı. (IV) Gü- 
neş yükseldikçe gökyüzündeki pembelik de ağır 
ağır açık maviye dönüştü. 

Öğrenciler, parçadaki numaralanmış cümlelerle 
ilgili aşağıdaki yorumları yapmışlardır: 

Ege: I ve III. cümlelerde benzetme 
yapılmıştır. 

Melis: I. cümledeki sözcüklerden birinin zıt 
anlamlısı II. cümlede kullanılmıştır. 

Kağan: III. cümlede anlatılan olay hayal 
ürünüdür. 

Yaren: IV. cümlede “yükselmek” sözcüğü 
mecaz anlamda kullanılmıştır. 

Buna göre doğru yorumda bulunan öğrenci- 
ler hangileridir? 

A) Ege ve Kağan 

B) Melis ve Ege 

C) Yaren, Kağan ve Ege 

D) Kağan, Melis ve Yaren 

 
4.  

 
 
 
 
 
 

 
Yukarıdaki konuşmalarda hangi deyimle ilgi- 
li bir durumdan söz edilmemiştir? 

A) Akıl vermek B) Akıl yürütmek 

C) Akıl almak D) Akıl erdirmek 
 

 

       

  

         

 

2 

Neşeli bir yüz, güneşli bir hava gibidir. 
Hem kendi hem de başkası için aydınlık 
verir. Toplumdaki tüm bireyler her zaman 
güler yüzlü olan insanlarla olumlu arkadaş- 
lıklar geliştirir ve hep çevrelerinde bu tarz 
insanları görmek isterler. Neşeli olmak ki- 
şinin kendisi için de ilaç gibidir. Hayata po- 
zitif bakarak hayatın hep olumlu taraflarını 
gören kişiler ruh sağlığı açısından sağlıklı 
kişilerdir. Bu özellikleri onlara her zaman 
avantaj verir. 

Olayın sonuçları 
ile ilgili tahminlerde 

bulunduk. 

Böyle bir durumda 
nasıl davranması 

 

Konuyla ilgili tüm 
bildiklerini bana an- 
latmasını söyledim. 



 
 
 

 

5. Aşağıda virgülün kullanım alanları verilmiştir. 
◗ Birbiri ardınca sıralanan eş görevli kelime 

ve kelime gruplarının arasına konur. 

◗ Art arda gelen, birbiri ile bağlantılı cümleleri 
ayırmak için konur. 

◗ Cümlelerde anlam karışıklığını gidermek 
için kullanılır. 

Aşağıdaki cümlelerin hangisinde virgülün 
verilen kullanım alanlarının tamamına uygun 
örnekler vardır? 

A) Genç, ağaca tırmanmak için bir hamle yaptı; 
sonra vazgeçti, ardından tekrar denemeye 
karar verdi. 

B) Aslı, teyzesiyle gittiği kırtasiyeden rengârenk 
kalemler, kokulu silgiler, el işi kâğıtları ve bo- 
ya kalemleri aldı. 

C) Satıcı, kadına dedi ki: “Paşa kılıcı, deve ta- 
banı, kurdele çiçeği güneş ışığına gerek 
duymaz, karanlıkta yetişmeye uygundur.” 

D) Ömer, amcasının kolundan çekiştirip: “Gide- 
lim artık, daha yapacak çok işimiz var, acele 
etmeliyiz.” dedi. 

8. Nesrin Öğretmen, üç öğrencisinin yazdığı cüm- 
leleri inceleyip şu yorumları yapmıştır: 

◗ Ali, cümlende zıt anlamlı sözcükleri birlikte 
kullanmışsın. 

◗ Oya, cümlende birden çok eş sesli sözcük 
var. 

◗ Mert, cümlende mecaz anlamlı sözcüğe 
yer vermişsin. 

Nesrin Öğretmen’in yorumlarına göre öğren- 
cilerin yazdıkları cümleler hangi seçenekte 
verilenler olabilir? 

 
A) 

 
 

 
B) 

 
 
 
 

C) 
 

6.  
 
 
 
 
 
 

Yukarıdaki tablonun hangi satırlarındaki eş- 
leştirmeler doğrudur? 

A) I ve II B) II ve IV 

C) I, III ve IV D) II, III ve IV 

 
7. Erken geldiğinden uzun süre salonda beklemek 

zorunda kaldı. 
Bu cümledeki sebep-sonuç sıralaması aşa- 
ğıdaki cümlelerin hangisinde yoktur? 

A) Teknoloji geliştiği için mektuplaşma yok de- 
necek kadar azaldı. 

B) Kendini çok mutlu hissediyordu çünkü tahlil 
sonuçları temiz çıkmıştı. 

C) Bayram dolayısıyla büyük marketler dışında 
pek çok dükkân kapalıydı. 

D) Hava soğuktu bu yüzden dışarı çıkmak yeri- 
ne evde oturduk. 

 
 

 
D) 

 
 
 
 
 
 

 
9. ………………………… . Günün birinde gökyü- 

zünde, güz mevsiminde artık esmer lekeler gö- 
remeyeceksiniz. Günün birinde yol kenarında, 
toprak anamızın koyu yeşil saçlarını da göreme- 
yeceksiniz. Bizim için değil ama çocuklar, sizin 
için kötü olacak. 

Bu parçanın giriş cümlesi aşağıdakilerden 
hangisi olabilir? 

A) Dünya değişiyor dostlarım. 

B) Çocuklar bizim geleceğimizdir dostlar. 

C) Doğa elbette kendini yenileyecek çocuklar. 

D) Tabiatın gücüne yürekten inanmak lazım ar- 
kadaşlar. 
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Ali Oya Mert 
Bazı yemek- Geçen yaz Ödevimle 
ler tuzlu, ba- deniz bu ka- ilgili tüm 
zıları tuzsuz dar dalgalı kitapları 

olmuş. değildi. taradım. 
   

Sabah gel- Toprağı Gördüğü dü- 
medi, belki kazdı, fidanı şün etkisin- 

öğleden özenle dikti. den kurtula- 
sonra gelir.  mıyor. 

   

Köyde Kedinin sağ Evlerine 
genç sayısı gözü mavi, gittiğimde 
azaldı, yaşlı sol gözü bana soğuk 
sayısı arttı. yeşildi. davrandı. 

   

Kaybettiğim Söz verdiği Duyduklarını 
kitabımı hâlde yine bana heye- 
sonunda geç kaldı. canla anlattı. 
buldum.   

 

 Sözcük Eş Anlamlısı 

I söz gelimi örneğin 

II söz konusu telaffuz 

III ön söz sunuş 

IV sözüm ona sanki 
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10. Aşağıdaki konuşmaların hangisinde mecaz 
anlamlı sözcük kullanılmamıştır? 

A) 
 

 
B) 

 

 
C) 

 

 
D) 

13. I. Dedemin köyden getirdiği biberler zehir gibi 
acıymış. 

II. Çocuklar sokakta saklambaç, körebe, 
yerden yüksek gibi oyunlar oynarlardı. 

III. Dün gece yağan kar, beyaz bir çarşaf gibi 
tüm köyü kaplamış. 

IV. Beslenme, barınma, giyinme gibi temel 
ihtiyaçlarımız karşılanmalıdır. 

Yukarıdaki cümlelerin hangilerinde “gibi” 
sözcüğü benzetme yapmak amacıyla kulla- 
nılmıştır? 

A) I ve III B) II ve IV 

C) II ve III D) I ve IV 

 

11. Yaprak dökme zamanı geldiğinde ağaç, yaprak- 
larında bulunan tüm yararlı maddeleri özümler. 
Geriye kalan işe yaramaz maddeleri yaprakları 
ile döker. İşte yaprağa sırası ile sarı, kahverengi 
ve kırmızı rengi veren de budur. 

Bu parçanın konusu aşağıdakilerden hangi- 
sidir? 

A) Ağaçların özellikleri 

B) Yapraklardaki renk değişimi 

C) Ağaçlarda yaprakların görevleri 

D) Yeşil yapraklı bitkilerin gelişimi 

12.  

 
 

14. İnsanlar güçlüdür ama tek başına bir insan için 
bunu söyleyemeyiz. Örneğin, vahşi bir hayvan 
karşısında kalan insan tek başına bir şey ya- 
pamayabilir ama birlikte olduğu zaman oluştur- 
dukları güçle kendilerini korurlar. Bu durum ya- 
şamın bütün alanları için geçerlidir. Bu yüzden 
insanlar toplu yaşarlar, toplu hareket ederler ve 
toplulukları ile bir güce kavuşurlar. Bir araya ge- 
lip güçlerini birleştirirler, birlikte olurlar. 
Bu paragrafın ana fikri aşağıdaki atasözlerin- 
den hangisi olabilir? 

A) Sakla samanı, gelir zamanı. 

B) Birlikten kuvvet doğar. 

C) Körle yatan şaşı kalkar. 

D) Damlaya damlaya göl olur. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hangi renk kutulara yazılan cümle çiftlerinde 
altı çizili sözcükler birbirinin sesteşi (eş ses- 
lisi) olarak kullanılmıştır? 

A) Sarı ve yeşil B) Mavi ve pembe 

C) Pembe ve yeşil D) Yeşil ve mavi 

15. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde hem “de” 
hem de “ki” bağlacı kuralına uygun yazılmış- 
tır? 

A) Kardeşinide sessiz olması konusunda uyar 
ki annen kızmasın. 

B) Giderken onu da çağırın ki sonradan aranız- 
da sorun yaşanmasın. 

C) Salonda ki perdeleri de kapatki içerisi görün- 
mesin. 

D) Sena’yıda aranıza alın ki kendini yalnız his- 
setmesin. 

Şu düğmeyi dik de annem kızmasın. 

Bu dik yokuşu çıkınca düzlüğe ulaşırız. 

Ön sıralar dolu olduğundan arkalara geçtik. 

Dükkân müşteri dolu ama yüzü gülmüyor. 

Ayakkabılarına farklı renklerde bağ takmış. 

Yazın bu bağ evinde uzun süre kalırız. 

Sana kır çiçeklerinden taç yaptım. 

Kır düğünlerinde her zaman çok eğleniriz. 

     
  

— Her akşam aynı saatte mi uyuyorsun? 
— Hafta sonları biraz daha geç yatıyorum. 

— Acele etmezsen biletlerimiz yanacak. 
— Merak etme, beş dakikaya hazır olurum. 

— Geçmişi bu kadar kurcalama! 
— O zaman geleceğime nasıl yön veririm? 

— Sorunları büyütmekte üstüne yok! 
— Bence her şeyi abartan sensin. 
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Y D 

Batı Cephesi 
kahramanlarından 
Hasan Tahsin, Yu- 
nan askerlerine ilk 
kurşunu atmıştır. 

Y 

Y D 

Doğu Cephesi’nde Kazım Karabekir ön- 
derliğinde Ermenilerle yapılan savaş, 
Gümrü Antlaşması ile son bulmuştur. 

Güney Cephesi 
komutanlığına ön- 
ce Ali Fuat Paşa, 
sonra Albay İsmet 

Bey atanmıştır. 

D 

 

 

1.  

 
I. Doğum tarihi 

II. Baba adı 
III. Parmak izi 

IV. T.C. kimlik numarası 
V. Nüfus kayıt bilgileri 

VI. Anne adı 
Ece, yukarıdaki bilgilerin kimlik kartının hangi 
bölümünde yer aldığını renkli kartların arkasına 
yazacaktır. 
Ece, etkinliği doğru yaptığında kartların ar- 
kası nasıl görünür? 

 

A) II, VI I, III IV, V 

B) I, IV II, VI III, V 

C) III, IV II, V I, VI 

D) I, IV II, V III, VI 
 

3. Aşağıdaki konuşmalardan hangisini yapan 
kişi bireysel ilgi, ihtiyaç ve yeteneklerinden 
söz etmektedir? 

A) — Karakalem resim yapmayı çok seviyorum. 
Öğretmenim de resimlerimi çok beğeniyor. 
Daha fazla çizim kâğıdım ve karakalem çizi- 
me uygun kalemlerim olursa bu konuda ken- 
dimi geliştirebileceğime inanıyorum. 

B) — Gezdiğim yerlerde ilgimi çeken doğal un- 
surların fotoğraflarını çekiyorum. Her fotoğra- 
fın üzerine tarih ve yer adı yazıyorum. İleride 
bu fotoğraflardan bir albüm oluşturacağım. 

C) — Hareketli bir çocuk olduğum için babam 
beni daha anaokulundayken spora yönlen- 
dirdi. Üçüncü sınıftayken basketbolu seçtim. 
Şimdi okulumun basketbol takımında kapta- 
nım. 

D) — Arkadaşlarım sesimin güzel olduğunu 
söylüyorlar. Öğretmenim de bunun farkın- 
da… Geçen yıl okul korosuna seçildim. Mü- 
zik dinlerken ve şarkı söylerken kendimi çok 
iyi hissediyorum. 

 

 
2.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
▲ ★ ● ◆ 

Diyagramdaki ifadeler doğru ise “D”, yanlış 
ise “Y” yönünde ilerlendiğinde hangi çıkışa 
ulaşılır? 

A) ▲ B) ● C) ★ D) ◆ 

4.  
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Elif, yön bulma yöntemleriyle ilgili bilgilerden 
doğru olanları ✔, yanlış olanları ✘ ile işaretlemiş- 
tir. Her doğru işaretlemesi için 25 puan alacaktır. 
Buna göre Elif, bu etkinlikten toplam kaç pu- 
an almıştır? 

A) 25 B) 50 C) 75 D) 100 

       

   

          

 

Ön yüzünde 
 

Arka yüzün- 
de yazılıdır. Çipte saklıdır. 

Cami minarelerinin şerefe kapıları her 
zaman kuzeyi gösterir. 

✘ 

GPS, Dünya üzerindeki bir yerin konu- 
munu kesin olarak tespit etme sistemidir. 

✔ 

Pusulayı yatay şekilde düz bir zemine 
koyduğumuzda, renkli ibresi daima ku- 
zeyi gösterir. 

 
✔ 

Karıncalar, yuvalarının girişini sıcak 
olan bölge ve duruma göre güneye ba- 
kacak şekilde yapar. 

 
✘ 
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Keşke benden yardım isteseydin. 

Kendi işimi kendim yaparım, sağ ol. 

Bence yanlış düşünüyorsun. 
Olaya benim açımdan da bakabilsey- 

din böyle söylemezdin. 

Neden doğruyu söylemedin? 

Çünkü onu üzmek istemedim. 

Görüşme ye- 
rini ve zamanı 

belirledim. 

Görüşmeyi 
yaptım. 

Görüşme 
kayıtlarını 

düzenleyerek 
yazılı hâle 
getirdim. 

Görüşme 
sırasında 

kullanacağım 
araç gereçleri 

hazırladım. 

 
 
 
 
 

5. Bir insanın, kendisini karşısındaki insanın yerine 7. 
koyarak onun duygularını ve düşüncelerini doğ- 
ru olarak anlamaya çalışmasına empati denir. 

K 

Bu tanıma uygun konuşma aşağıdakilerden B D 
hangisidir? 

G 

A) 

 
Esra Hanım, evinden çıkıp bankadan para çe- 
kecek, ardından yüzme kursuna kayıt yaptırmak 

B) için kapalı spor salonuna gidecektir. Kayıt yap- 

tırdıktan sonra duraktan otobüse binip annesini 
ziyaret edecektir. 

C) Esra Hanım’ın otobüse binene kadar yaptığı 
yolculukla ilgili yönergelerin hangisinde ha- 
ta yapılmıştır? 

D) A) Doğu yönünde ilerleyip bankaya ulaşır. 
B) Kuzey yönünde ilerleyip Çınar Caddesi’nden 

karşıya geçer. 

C) Bankadan çıkıp batı yönünde ilerler ve Yaz 
Sokağı’ndan karşıya geçer. 

6. D) Spor salonundan çıkınca batı yönünde ilerle- 
yip durağa gider. 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
Sözlü tarih araştırması yapan Ömer, uyguladığı 
aşamaları yukarıdaki renkli kartlara yazmıştır. 
Ancak kartları yere düşünce aşamaların sırası 
karışmıştır. 

Ömer, ilk aşamayı en üste, diğerlerini sıra- 
sıyla altına koyarsa kartlar nasıl görünür? 

A) B) 
 
 

 
C) D) 

8. Aslı: — Annemin halasına yani büyük halama 
çeşitli sorular sordum ve verdiği cevapları din- 
leyip önemli gördüğüm yerleri not aldım. Büyük 
halam konuşması sırasında beni odasına gö- 
türdü ve eski bir sandık gösterdi. Çeyiz sandığı 
olduğunu öğrendiğim bu sandıktan naftalin ko- 
kulu, dantel işlemeli örtüler gösterdi bana. Son- 
ra sandığın dibinden siyah beyaz fotoğrafların 
olduğu aile albümünü çıkardı. Fotoğraflara ba- 
karken gözleri doldu büyük halamın. 

Bu konuşmayla ilgili aşağıdaki yorumlardan 
hangisi doğru değildir? 

A) Aslı, aile tarihi araştırması yapmıştır. 

B) Büyük halasının Aslı’ya gösterdiği sandık, 
millî kültürümüzü yansıtan ögelerdendir. 

C) Aslı, çalışmasında görsel kaynaklardan ya- 
rarlanmıştır. 

D) Büyük halasının çıkardığı fotoğraf albümü, 
yazılı kaynaklardandır. 

Sence bu olayda kim haklı? 

Melis’i çok iyi tanırım. O haksız olamaz. 

     
  

 
Soruları 

belirledim. 

Görüşme 
yapacağım 

kişiyi belirle- 
dim. 

 
D

u
ra

k    
Eczane 

Kapalı Spor 

Salonu 

    

   
Çınar Caddesi 

 
Alışveriş 

Merkezi 

 

Y
a

z 
S

ok
ağ

ı 

 
Esra 

Hanım'ın 
Evi 

 
 

Market 

 
 

Banka 
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9. Aslı Öğretmen, öğrencilerinden deprem öncesi, 
deprem esnası ve deprem sonrasında yapılma- 
sı gerekenleri sırasıyla birer sloganla belirtmele- 
rini istemiştir. 

Hangi öğrenci, Aslı Öğretmen’in istediği ça- 
lışmayı doğru yapmıştır? 

A) 

 

 
 
 

B) 

 

 
 

 
C) 

 

 
 

 
D) 

10.  
 

 

Defne, yukarıdaki “Eğitimde Teknoloji” sunu- 
munda bir görseli yanlış kullanmıştır. 

Aşağıdakilerden hangisi, Defne’nin yanlış 
kullandığı teknolojik aracın kullanım alanıyla 
ilgili bir teknolojik üründür? 

A) Uydu alıcısı B) Yazıcı 

C) Hoparlör D) Tomografi 

 

 

Projeksiyon 
makinesi 

Fotokopi 
makinesi 

Bilgisayar 
Etkileşimli 

tahta 

 
 

     
  

ACİL DURUM ÇANTANIZI ALIP 
TOPLANMA ALANINA GİDİN! 

BİNANIZIN DAYANIKLILIĞINI 
KONTROL ETTİRİN! 

PENCERELERDEN UZAK DU- 
RUN! 

 
GÜVENLİ BİR YERDE ÇÖMELİP 

BAŞINIZI KORUYUN! 

ÜST RAFLARDAKİ AĞIR EŞYA- 
LARI ALT RAFLARA ALIN! 

ENERJİ HATLARINDAN UZAK 
DURUN! 

 
ZORUNLU DEPREM SİGORTANI- 

ZI YAPTIRIN! 

ELEKTRİK DÜĞMELERİNE DO- 
KUNMAYIN! 

ELEKTRİK, GAZ VE SU VANA- 
LARINI KAPATIN! 

 

AFET ÇANTANIZI HAZIRLAYIN! 

BİNAYI HIZLA TERK EDİP TOP- 
LANMA BÖLGESİNE GİDİN! 

SAĞLAM BİR EŞYANIN YANINDA 
HAYAT ÜÇGENİ OLUŞTURUN! 
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1. Look at the picture. 

Which one is wrong? 

A) B) 

3. Look at the picture and read the dialogue. 

 
 
 

 

 
 

C) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2.  

Question: 
 
 

Answer: 

D)   
Choose the correct answer to complete the 
dialogue. 

A) What nationality are you 

B) Where are you from 

C) Where is Germany 

D) What can you do 
 

 
4.  

 
 

Which option is correct when the words are 
put in order? 

A) Question: 2 - 4 - 1 - 3 

Answer: 4 - 3 - 2 - 1 

B) Question: 2 - 1 - 4 - 3 

Answer: 1 - 4 - 3 - 2 

C) Question: 2 - 4 - 1 - 3 

Answer: 4 - 2 - 3 - 1 

D) Question: 2 - 4 - 3 - 1 

Answer: 4 - 3 - 2 - 1 

 
 

 
Where is Sinop? 

A) It is in the west. B) It is in the south. 

C) It is in the east. D) It is in the north. 

       

 

         

 

Open the 
window. 

My name is Selin 

Look at the 
board. 

 
 
 
 

 
Give me the 
book, please. 

 
 
 
 
 

 
Sit down! 

1 2 3 4 
do live you where 

Bursa 
1 

live 

2 
in 
3 

I 
4 

Hello! 
Welcome to 
our school. 
My name is 

Canan. What’s 
your name? 

 

Nice to meet 
you, Emma. 

Hello! Thank 
you. I am 
Emma. 

I am German. 

 
Nice to meet 

you, too. 
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5. Look at the picture. Match the classroom 8. 
objects and students. 

 

 

Choose the correct answer. 

A) Ayça: schoolbag Erdem: ruler 
Hande: scissors Ozan: sharpener 

B) Ayça: pencil case Erdem: eraser 
Hande: scissors Ozan: pencil 

C) Ayça: schoolbag Erdem: dictionary 
Hande: sharpener Ozan: ruler 

D) Ayça: sharpener Erdem: scissors 
Hande: ruler Ozan: eraser 

6. Look at the numbers. 

 
 
 

According to the text above, which of the 
following is not correct? 

A) He is thirty years old. 

B) He can jump high and fly. 

C) He can run fast. 

D) He can’t climb. 

9. 
 

 
 

Choose the correct answer. 

A) twenty-five B) thirty-five 

C) thirty D) twenty-four 
 

7.  

 
 
 

 
Which option shows Murat’s daily routine in 
the correct order? 

A) 2 - 4 - 1 - 3 B) 1 - 2 - 4 - 3 

C) 3 - 4 - 2 - 1 D) 2 - 4 - 3 - 1 

 
10. 

 

 

Choose the correct one to complete the 
dialogue. 

A) Sarman can climb the trees 

B) Sarman can run fast 

C) Sarman can fly 

D) Sarman can jump high 

Which of the following statements about the 
picture above is correct? 

A) The toothbrush is in front of the glass. 

B) The toothbrush is in the glass. 

C) The toothbrush is under the glass. 

D) The toothbrush is behind the glass. 

      

My name is Superhero. I have 
superpowers. I am from Mars. I’m 30 
years old. I can jump high, but I can’t 
climb. I can fly, but I can’t run fast. 

   

     
  

 
1. I do my homework. 

2. I eat breakfast. 

3. I go to bed. 

4. I get on the school bus. 
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1. Aşağıda okunuşları verilen altı basamaklı doğal 
sayılar, her kutuya bir rakam gelecek şekilde 
karşılarına yazılacaktır. 

 
 
 
 
 
 
 

 
Buna göre kaç tane kutucuğa 3 rakamı yazıl- 
malıdır? 

A) 7 B) 8 C) 9 D) 10 
 
 
 

 
2.  

3. Emir Bey’in telefon bankacılığı şifresi, farklı ra- 
kamlardan oluşan altı basamaklı bir sayıdır. Şif- 
re ile ilgili aşağıdaki ipuçları verilmiştir. 

◗ 3097 + 1964 işleminin sonucunun onlar 
basamağındaki rakam, şifrenin ikinci 
rakamıdır. 

◗ 4258 + 2895 işleminin gerçek sonucu ile 
toplananların en yakın onluğa yuvarlanarak 
yapıldığı tahminî sonucu arasındaki fark, 
şifrenin beşinci rakamıdır. 

◗ 1936 + 3787 işleminin sonucunun binler 
basamağındaki rakam şifrenin birinci, birler 
basamağındaki rakam üçüncü rakamıdır. 

Verilen ipuçlarına göre Emir Bey’in telefon 
bankacılığı şifresi aşağıdakilerden hangisi 
olabilir? 

 

A) 5 6 3 9 7 8 B) 5 6 7 9 7 8 

C) 5 7 3 9 6 8 D) 7 6 3 0 5 8 

 
 

 
4.  

 

      

 

Yukarıda, ülkemizdeki dağların yükseklikleriyle 
ilgili bilgiler verilmiştir. 

Buna göre aşağıdakilerden hangisi hakkında 
bilgi verilen dağlarımızdan biri değildir? 

 
Yukarıda üç farklı sayı örüntüsü 
verilmiştir. Bu örüntülerde harf- 
lerin yerine yazılması gereken 

A) 
 
 
 
 

C) 

B) 
 
 
 
 

D) 

sayılar bulunacak ve bu harflerle 
yapılan yandaki işlemlerin so- 
nuçları hesaplanacaktır. 

Buna göre hesaplanan işlem sonuçlarının 
rakamları toplamı kaç olur? 

A) 23 B) 28 C) 29 D) 30 

       

  

         

         

      

Üç yüz üç 
bin üç 

 Üç yüz 
otuz bin üç 

Üç yüz bin 
üç yüz otuz 

Basamaklarındaki 
rakamları büyükten 
küçüğe doğru sıralı 
olan dört basamaklı 

sayıdır. 

Birler basamağındaki 
rakam, binler basa- 
mağındaki rakamın 

iki katıdır. 

Binler ve onlar basa- 
mağında aynı rakam 
olan dört basamaklı 

çift sayıdır. 

 
Rakamları toplamı 16 
olan dört basamaklı 

tek sayıdır. 

 
 

5137 metre 

 
 

4134 metre 

 
 

4058 metre 

 
 

3932 metre 
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5. Aynı anda, aynı yerden bisikletle hareket eden 
dört sporcunun bir saat sonunda gittikleri mesa- 
feler tablodaki işlemlerle ifade edilmiştir. 

 

Sporcular Gittikleri Mesafe (m) 

Volkan 256 x 54 

Hakan 348 x 41 

Tuna 513 x 27 

Murat 425 x 33 

Buna göre aşağıdaki ifadelerden hangisi 
doğru değildir? 

A) En önde Hakan vardır. 

B) Tuna, Murat’ın önündedir. 

C) Volkan, Tuna’nın arkasındadır. 

D) En arkada Volkan vardır. 

7. 2020 yılında yapı- 
lan nüfus sayımına 
göre bazı illerimizin 
nüfusları yandaki 
tabloda verilmiştir. 

Tabloda verilen il- 
lerimizin nüfusla- 
rına göre küçük- 
ten büyüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) Erzincan < Kırşehir < Burdur < Karabük < 
Yalova 

B) Kırşehir < Erzincan < Karabük < Yalova < 
Burdur 

C) Erzincan < Kırşehir < Karabük < Burdur < 
Yalova 

D) Kırşehir < Erzincan < Yalova < Karabük < 
Burdur 

 
 
 
 
 
 

 

6. Aşağıdaki renkli kutularda dört basamaklı doğal 
sayılar yazmaktadır. Sayılarla ilgili olarak aşağı- 
daki yönergeler uygulanacaktır. 

 

◗ Mavi kutudaki doğal sayının onlar 
basamağındaki rakamın sayı değerini 
3 artır. 

◗ Sarı kutudaki doğal sayının yüzler 
basamağındaki rakamın sayı değerini 
4 azalt. 

◗ Elde ettiğin sayıları topla. 

Yönergeler uygulandığında elde edilen sayı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 5786 B) 5766 C) 5686 D) 5666 

8. 8641 – 2537 

7023 – 4569 

5102 – 1998 
 
 
 
 
 
 
 

Ela, yukarıdaki çıkarma işlemlerinin sonuçlarını 
yanındaki bulmacaya yerleştirmiştir. 

Buna göre aşağıdaki çıkarma işlemlerinden 
hangisinin sonucu, bulmacanın yeşil kutu- 
cuklarında yazan rakamlar birer kez kullanı- 
larak oluşturulan dört basamaklı en küçük 
tek sayıya eşittir? 

A) 8563 – 7307 B) 6049 – 4784 

C) 5227 – 3062 D) 7365 – 5803 

 

 

 

 

 

     
  

İller Nüfus 

Burdur 267 092 

Karabük 243 614 

Yalova 276 050 

Kırşehir 243 042 

Erzincan 234 431 
 

2547 3509 
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9. Ali mavi kutudaki, Ayşe ise pembe kutudaki 
problemi çözüp yanıtlarını bulmuşlardır. Tablo- 
da isimleri ile yanıtlarının kesiştiği kutucukları 
boyamışlardır. 

 

10. 
 

 
 

 
 

 

Yukarıdaki işlemlerin sonuçları tablodan bulu- 
nup boyanıyor. 

Buna göre boyanmayan kutulardaki sayıla- 
rın çarpımı kaçtır? 

A) 10 080 B) 20 160 

C) 22 050 D) 79 520 
 
 
 
 
 

 

Ali      

Ayşe      

 6902 7113 7271 7925 2347 

 
Açıklamalara göre tablonun boyanmış hâli 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) B) 
 
 

C) D) 
11. Aşağıdaki sayaçlarda Aslı Hanım’ın haftanın ilk 

üç günü yürüdüğü mesafeler gösterilmiştir. 
 

   
Pazartesi Salı Çarşamba 

Aslı Hanım, haftanın ilk üç günü toplam 3748 
metre yürüdüğüne göre “?” yerine yazılması 
gereken sayı için hangisi doğrudur? 

A) Rakamları toplamı 16’dır. 

B) Pazartesi günü yürünen mesafeden 304 m 
fazladır. 

C) Binler ve onlar basamağında aynı rakam 
vardır. 

D) Salı günü yürünen mesafeden 175 m fazla- 
dır. 

 
 

x 50 

x 25 

x 5 
 

 
 

x 2000 

x 300 

x 40 
 

 
1095 m 

 
1234 m 

 
? m 

     
  

İki toplananlı bir toplama işleminde toplanan- 
lar dört basamaklıdır ve toplananların tüm ba- 
samaklarında 5’ten küçük rakamlar vardır. Bu 
işlemde birinci toplananın binler ve birler ba- 
samaklarındaki rakamlar 3, yüzler basama- 
ğındaki rakam 1 artırılıyor. İkinci toplananın 
ise binler basamağındaki rakam 4, onlar ba- 
samağındaki rakam 1 artırılıyor. Bu işlemde 
toplam kaç artmış olur? 

     

     

 
     

     

 

Üç toplananlı bir toplama işleminde birinci 
toplanan dört basamaklı, rakamları birbirin- 
den farklı en küçük doğal sayıdır. İkinci ve 
üçüncü toplananların toplamı birinci toplanan- 
dan 5879 fazladır. Bu işlemde toplam kaçtır? 
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12. Sarı şekillerdeki işlemlerin sonuçları en yakın 
onluğa yuvarlama yöntemiyle, mavi şekillerdeki 
işlemlerin sonuçları en yakın yüzlüğe yuvarlama 
yöntemiyle tahmin ediliyor. Tahmin sonuçları 
verilenler arasından bulunup eşleştiriliyor. 

 

 
Buna göre eşleştirme dışında kalan sayı ile 
ilgili olarak hangisi söylenemez? 

A) Rakamlarının toplamı 5 x 2 işleminin sonu- 
cuna eşittir. 

B) Eşleşen işlem sonuçlarının ikisinden büyük, 
diğerlerinden küçüktür. 

C) En yakın yüzlüğü 4400’dür. 

D) 500 ile toplandığında binler basamağındaki 
rakamı değişir. 

14. 
 

  
 

  

Erdem, önce yukarıdaki bölme işlemlerinin so- 
nuçlarını bulmuştur. Daha sonra sonuçlardaki 
“1” rakamlarını saymıştır. 

Erdem’in sayma sonucu kaçtır? 

A) 9 B) 10 C) 11 D) 12 

 
 
 
 

 
15. 

 

 
 
 
 

Yukarıdaki bölme işlemleriyle ilgili olarak şu so- 
rular sorulmaktadır: 

 

 

Verilenlere göre soruların yanıtları toplamı 
kaç bulunur? 

A) 795 B) 790 

C) 785 D) 781 

 

 
Yukarıdaki sıralamalardan doğru olanlar bo- 
yandığında hangi şekil oluşur? 

A) B) 
 
 

 
C) D) 

6060 ÷ 6 = 8808 ÷ 8 = 

5550 ÷ 5 = 7007 ÷ 7 = 

     
  

 
1 

6 
> 

1 

7 

8 

9 

 
< 

9 

9 

 
1 1  > 1 6 12  < 10 

 8  8 7  7 

 

  

  

 

  

  

 

  

  

 

  

  

 

13.  

 ● 18  ■ 25 
 - 26  - 12 
 ▲   ★  

 

7800 

4420 

4860 

3800 

4410 
 

 

 

 

 

▲ en büyük değeri alırsa ● kaç olur? 

★ en küçük değeri alırsa ■ kaç olur? 



14 
 

 

 

 

 

 

 

 

1. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Metin, yukarıdaki ifadelerden doğru olanları ✔, 

yanlış olanları ✘ ile işaretleyecektir. Her doğru 
işaretlemesi için 20 puan alacaktır. 
Metin, bu etkinlikten toplam 80 puan aldığı- 
na göre işaretlemeleri hangi seçenekteki gibi 
olabilir? 

3. Yandaki bulma- 
canın yönerge- 
leri hangi seçe- 
nekte verilenler 
olabilir? 

 
 

 
A) 

 
 
 
 
 
 

B) 

A) B) C) D) 

 
C) 

 
 

 
2. 

 
D) 

 
 
 
 
 

 
Fosillerin oluşumunu anlatan Ömer, yukarı- 
daki cümleleri oluşum sırasına göre söyle- 
diğinde cümlelerin başındaki harfler hangi 
sözcüğü oluşturur? 

A) KENAR B) ERKAN C) KARNE D) EKRAN 

       

   

          

 

 

     

 

    

 

Milyonlarca yıl içinde canlının üzerindeki 

tabakaların kalınlığı artar. 
 

Oluşan boşluklara su ile mineraller dolar.  

Ölen canlı, sel ve toprak kayması gibi dış 
etkenler ile kum ve çamurun altında kalır. 

 

Canlı kalıntısı sertleşerek kayaç hâlini alır.  

Canlının yumuşak dokuları yavaş yavaş çürür.  

• Cam, seramik, deterjan yapımında 
kullanılır. 

• Elektrik - elektronik sanayisinde ve mut- 
fak eşyalarının yapımında kullanılır. 

• Uydu gibi araçların yapımında kullanılır. 
• Floresan lambalarda kullanılır. 

• Kablo yapımında kullanılır. 
• Elektrik - elektronik sanayisinde kulla- 

nılır. 
• Zararlı ışınlardan korunma ve akü yapı- 

mında kullanılır. 
• Uçak ve gemi yapımında kullanılır. 

• İnşaatlarda, otomobil yapımında kulla- 
nılır. 

• Elektrik üretiminde, ısıtmada kullanılır. 
• Heykel ve süs eşyası yapımında kulla- 

nılır. 
• Kuyumculukta kullanılır. 

• Heykelcilik ve dekorasyon işlerinde 
kullanılır. 

• Mutfak eşyalarının yapımında kullanılır. 
• Otomobil parçası yapımında kullanılır. 
• Floresan lambalarda kullanılır. 

Yer kabuğu karaların olduğu yerlerde 
ince, okyanus tabanlarında daha kalındır. 

 

Yer kabuğu ve yeryüzü şekilleri kayaç- 
lardan oluşmuştur. 

 

Manto katmanında bulunan magmanın 
yeryüzüne ulaşarak soğuyup katılaş- 
masıyla kayaçlar oluşur. 

 

Kayaçların farklı renklerde, parlaklıkta 
ve sertlikte olmasını sağlayan yapısın- 
daki minerallerdir. 

 

Yer kabuğu okyanus, deniz ve göllerin 
başladığı yerde son bulur. 

 

 

✔ ✘ ✔ ✘ ✔ 

 

✘ ✔ ✔ ✔ ✘ 

 

✔ ✔ ✔ ✔ ✘ 
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4. Boy Grafiği Kilo Grafiği 5. 
 

 
160 

 
150 

 
140 

 
130 

 
120 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oya 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Müge 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sıla 

 
60 

55 

50 

45 

40 

35 

30 

25 

 
Oya 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Müge 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sıla 

 
 
 

 
Yukarıdaki görselde A şehrinde gündüz yaşa- 
nırken B şehrinde gece yaşanmaktadır. 

I. Dünya, kendi etrafında yarım tur döndü- 
ğünde B şehrinde gündüz yaşanır. 

II. Dünya, kendi etrafında iki tur döndüğünde 

Yukarıda 12 yaşında olan ve doğuştan gelen 
herhangi bir hastalığı bulunmayan üç bireyin 
boy ve kilo grafikleri verilmiştir. Grafiği yorumla- 
yan üç öğrencinin yorumları şöyledir: 

Arda: Sıla’nın obeziteye yakalanma riski vardır. 
Ozan: Oya’nın beslenme alışkanlıklarını bir di- 

yetisyen denetiminde değiştirmesi gere- 
kir. 

Pınar: Müge, protein içeren besinleri daha az 
tüketmelidir. 

Murat: Üç bireyin de boy uzunlukları yaşlarına 
göre normal değerdedir. 

Buna göre hangi öğrencilerin yorumları doğ- 
rudur? 

A) Arda, Ozan ve Murat 

B) Pınar ve Ozan 

C) Ozan, Pınar ve Murat 

D) Murat ve Arda 

B şehrinde gündüz yaşanır. 

III. 24 saat sonra A şehrinde gece yaşanır. 

IV. Dünya, kendi etrafında bir tur döndüğün- 
de B şehrinde gece yaşanır. 

Görsele göre yukarıdaki ifadelerden hangile- 
ri doğrudur? 

A) II ve III B) I ve IV 

C) II ve IV D) II, III ve IV 

 

 
6. 

 
 
 
 
 

 
Tablodaki maddelere uygulanan kuvvetler nor- 
mal değerlerdedir. 

Buna göre tablonun kaç numaralı sütunların- 
daki bilgiler doğrudur? 

A) I ve II B) II ve III 

C) I ve IV D) I, II ve III 

  

     
  

 
Cisim 

Uygulanan 
kuvvet 

Eski şekline 
döner mi? 

I Bulaşık süngeri Sıkma Evet 

II Metal ataş Bükme Hayır 
III Çivi Vurma Evet 

IV Paket lastiği Germe Hayır 
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7. I. Vücudun mikroplara karşı savunmasında 
görev alan koruyucu maddelerin ve bazı 
vitaminlerin yapımında görev alır. 

II. Beynimizin kullandığı tek enerji kaynağıdır. 
III. Vücudumuzun direncini artırır, vücudumu- 

zu hastalıklara karşı korur. 
IV. Vücut sıcaklığının korunmasında ve vücu- 

9. 

 
50 mL 

 
 

 
Taş 

 
 

 

 

 
120 mL   

 

 

 

du darbelere karşı korumada rol alır. 
Yukarıda bazı görevleri verilen besin içerik- 
leriyle ilgili ifadelerden hangisi yanlış bir bil- 
gidir? 

A) I numaralı besin içeriği, kırılan kemiklerimizin 
hızlıca iyileşmesini sağlar. 

B) II numaralı besin içeriğinin fazla tüketilmesi 
obeziteye neden olabilir. 

C) III numaralı besin içeriği, sadece bitkisel be- 
sinlerde bulunur. 

D) IV numaralı besin içeriğinin fazlasını vücut 
depolar. 

Yukarıdaki deneyde su dolu bir dereceli kabın 
içine görseldeki taş parçası atılıyor ve 2. durum- 
daki su seviyesi gözlemleniyor. 

Buna göre deneyin amacı aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A) 2. durumda suyun sıcaklığındaki değişimi be- 
lirlemek 

B) Toplam hacimden, suyun hacmini çıkararak 
taşın hacmini belirlemek 

C) Suyun içine atılan taşın kütlesindeki değişimi 
bulmak 

D) 1 ve 2. durumlarda, kapların kütleleri arasın- 
daki farkı bulmak 

 

 
8. 1 

4 
 
 

 
10. 

 
 

 
2 

3 

Alp, Can ve Ali kartondan yaptıkları yol üzerinde 
oyuncak arabalarını hareket ettiriyorlar. Uygula- 
dıkları kuvvetler sonucunda Alp’in mavi arabası 
hızlanıyor, Can’ın kırmızı arabası yavaşlıyor ve 
Ali’nin sarı arabası yön değiştiriyor. 

Buna göre çocukların uyguladığı kuvvetlerin 
yönleri hangi seçenekteki gibi olabilir? 

A) Alp: 1 Can: 2 Ali: 3 

 
Aşağıdaki özelliklerden herhangi birini taşıyan 
maddeler tablodan siliniyor. 

• Suyu emen 

• Suda yüzen 

• Mıknatıs tarafından çekilen 

Son durumda tabloda kaç madde adı kalır? 
 

B) Alp: 1 Can: 3 Ali: 4 A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 

C) Alp: 2 Can: 1 Ali: 1     

D) Alp: 3 Can: 4 Ali: 2     

  
 

     
  

Karton kutu Cam bilye Naylon poşet 

Altın yüzük Kâğıt gemi Tahta parçası 

Çakıl 
taşı 

Plastik 

top 

Demir 

çivi 
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